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Цель: Уточнение и закрепление понятия «Родина», формирование
любви к Родине посредством чтения и анализа стихотворения З. Алексан-
дровой «Родина».
Образовательные задачи: активизация словаря, уточнение понятия

«Родина», разъяснение незнакомых слов; развитие навыков
словообразования, совершенствование грамматического строя речи;
развитие диалогической речи, интонационной выразительности речи,
внимания, памяти, мышления.
Воспитательные задачи: воспитание любви к Родине, чувства гордости

за свою страну, за свой город. Воспитывать умение эмоционально
воспринимать образное содержание стихотворения, замечать
изобразительно-выразительные средства, понимать их значение.

Ход Занятия: Сегодня у нас будет необычное занятия, но сначала
давайте проговорим правило, которое мы стараемся соблюдать:
Кто хочет разговаривать, тот должен выговаривать
Все правильно и внятно, чтоб было всем понятно.

О чем мы будем сегодня разговаривать, вы узнаете из стихотворения:
- Что такое Родина?- маму я спросила.
Улыбнулась мама, повела рукой.
- Это наша Родина – милая Россия,
Нет другой на свете Родины такой.
В сердце ты у каждого, Родина – Россия,
Белые берёзки, колос налитой.
Нет тебя привольней, нет тебя красивей,
Нет другой на свете Родины такой!

Сегодня мы побеседуем о Родине. А как вы понимаете это слово?
Родина – это та страна, тот город или деревня, где человек родился и
вырос. Как и у человека, у страны есть имя. Наша Родина – это Россия.
Посмотрите на карту. Мы живём в огромной прекрасной стране. Она
занимает самую большую территория всей Земли, протянулась с запада
на восток на многие тысячи километров. Это наша большая Родина.

Какими словами можно сказать о Родине? Подберите слова,
отвечающие на вопрос: какая Родина? (большая, огромная, необъятная,
могучая, непобедимая, красивая, дорогая, любимая).



В России живет много разных народов, а как можно назвать одним
словом всех жителей России? – Россияне.
У россиян много пословиц и поговорок о Родине, вы можете

рассказать некоторые из них?
Жить – Родине служить. – Жить нужно так, чтобы приносить
пользу своей Родине.
Вся Российская земля начинается с Кремля. - Издавна в Кремле
была власть российская, там жили цари, сейчас там работает
президент.

Где кто родился, там и пригодился. – Лучше человеку работать,
приносить людям пользу на своей земле.

Человек без Родины – соловей без песни. – Соловей не может прожить
без песни, ему необходимо петь. Также человеку нужна Родина. Если
человека лишить Родины, то он будет очень скучать, не сможет
чувствовать себя счастливым.

Нет ничего на свете краше, чем Родина наша. – На свете много
красивых мест, но дороже всего нам именно те места, где мы
родились, где прошло наше детство, где всё родное.

Родина – мать, умей за нее постоять.
Кто служит Родине верно, тот долг выполняет примерно. – Эти
пословицы о том, что нужно защищать свою Родину.

Родина у нас у всех единственная, как у каждого из нас одна мама,
один папа, так и Родина у каждого бывает одна. Родина бывает большая –
это страна, и малая – это город или деревня, улица и район, где ты
живешь.
Как называется город, в котором мы живем? Москва – столица России.

Что такое столица? Столица – это главный город страны, где работает
президент и правительство.
Москва – очень большой и красивый город. Я его очень люблю,

потому, что я здесь родилась, выросла и живу. А ещё я люблю свою
страну, семью, друзей, свою работу, вас люблю. Каждый из нас кого-то и



что-то любит, всем людям это присуще. Расскажите, кого и что любите
вы (ответы детей).

А наш город вы любите? В Москве много красивых старинных и
современных зданий, памятников, музеев, театров, есть цирки.
Москва – очень зелёный город, в нём много деревьев, цветов, парков.

Физминутка.
Мы по городу шагаем, то, что видим, называем: (шаг на месте)
Светофоры и машины (поворот головы влево),
Ярмарки и магазины (поворот вправо),
Скверы, улицы, мосты и деревья, и кусты! (потянулись и присели)

Сегодня мы познакомимся со стихотворением «Родина», которое
написала Зоя Александрова.

Если скажут слово «Родина»,
Сразу в памяти встает
Старый дом, в саду смородина,
Толстый тополь у ворот.

У реки берёзка-скромница
И ромашковый бугор…
А другим, наверно, вспомнится
Свой родной московский двор…

В лужах первые кораблики,
Где недавно был каток
И большой соседней фабрики
Громкий радостный гудок.

Или степь от маков красная,
Золотая целина…
Родина бывает разная,
Но у всех она одна!

Понравилось ли вам стихотворение? Как оно называется? Кто автор?
О чем оно? Какое оно по настроению? Есть ли незнакомые слова? (степь,
фабрика, целина)



Вы запомнили, кому – что вспоминается при слове «родина»? (ответы
детей)
Это стихотворение говорится о том, что у каждого человека своя

маленькая родина, свои родные, любимые места, свои воспоминания о
детстве.
Кто запомнил, какими словами заканчивается стихотворение?
Родина бывает разная, но у всех она одна!

Эти слова о том, что у каждого может быть своя маленькая родина, но
она бывает одна, и каждый человек не может не любить свою родину.
И одна у нас с вами большая Родина – Россия.

Отгадайте загадку об одном из символов России:
Русская красавица стоит на поляне
В зелёной кофточке и белом сарафане.
Берёза - один из символов России. Это наиболее часто встречающееся

дерево нашей страны. Русский человек всегда трепетно относился к этой
белоствольной красавице. Давайте поводим хоровод вокруг берёзки.

Берёза моя, берёзонька, (идут по кругу, взявшись за руки)
Берёза моя белая,
Берёза моя кудрявая, (идут в другую сторону)
Стоишь ты, берёзонька, (встали, подняли руки вверх)
Посередь долинушки, (руки вниз)
Под тобой, берёзонька,
Трава шелковая (руки вверх, опустили)

А сейчас я предлагаю вам нарисовать символ России - берёзу.


